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Nr. Itemi Scor 

I. ÎN ITEMII 1-3 RĂSPUNDEŢI  SCURT LA ÎNTREBĂRI CONFORM CERINŢELOR ÎNAINTATE 

1 
Continuaţi următoarele propoziţii astfel, ca ele să fie adevărate: 
 

а) La mişcarea unui automobil pe un drum orizontal lucrul mecanic al forţei de greutate 

    este ………………………………….. . 

b) Vaporizarea la fierbere decurge la temperatură ………………………………….. . 

c) În toate punctele unui cîmp magnetic omogen vectorul inducţiei magnetice este 

……..................................... . 

d) Energia cinetică maximă a fotoelectronilor extraşi din metal ……………………... de 

    frecvenţa luminii incidente. 

e) Razele β …………………………………………….. în cîmp electric. 
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2 
 Stabiliţi ( prin săgeţi) corespondenţa dintre următoarele mărimi fizice şi unităţile ce 

le exprimă: 

                         Forţa                                                                       1% 

                         Randamentul                                                          1 МΩ 

                         Lungimea de undă                                                  1 mN 

                         Tensiunea electrică                                                 1 kg/mol 

                         Masa molară                                                           1 kV 

                                                                                                         1 cm 
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3 
Determinaţi valoarea de adevăr  a următoarelor afirmaţii, marcînd A, dacă afirmaţia 

este adevărată şi F dacă afirmaţia este falsă: 

а)  La mişcare circulară uniformă forţa rezultantă este egală cu zero.                         A    F 

b) Gazele la comprimare întotdeauna se încălzesc.                                                      A    F                                                                                                                                             

c) Cîmpul electric variabil în timp generează cîmp magnetic.                                     A    F 

d) Viteza de propagare a luminii în vid nu depinde de frecvenţa undelor luminoase.  A    F                                                                                                                            

e) În reactoarele nucleare ale staţiilor electrice atomice au loc reacţii termonucleare. A    F 
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II. ÎN ITEMII 4-9 RĂSPUNDEŢI LA ÎNTREBĂRI SAU REZOLVAŢI,  

SCRIIND ARGUMENTĂRILE ÎN SPAŢIILE REZERVATE. 
 

4 
 

       Polul nord al unui magnet permanent se îndepărtează cu o 

viteză constantă de la un inel metalic aşa cum este indicat în figura 

alăturată. Indicaţi pe acest desen: 

 

a) sensul liniilor cîmpului magnetic al magnetului în centrul inelului; 

b) sensul curentului electric de inducţie în acest inel. 
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5 
        Determinaţi distanţa dintre armăturile unui condensator plan de capacitate 1,4

.
10

-11
 F 

cunoscînd că aria suprafeţei de acoperire reciprocă a armăturilor este egală cu 1,4
.
10

-3 
m

2
, 

iar spaţiul dintre armături este umplut cu mică a cărei permitivitate electrică relativă este  

εr= 6. 

              REZOLVARE: 
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6 
Itemul 6 este alcătuit din două afirmaţii, legate între ele prin conjuncţia „deoarece”. 

Stabiliţi, dacă afirmaţiile sunt adevărate ( scriind A), sau false ( scriind F) şi dacă între 

ele există relaţie „cauză –efect” (scriind „ da” sau „nu”).  

6. La deformaţiile plastice ale corpurilor solide iau naştere forţe elastice, deoarece modulul 

forţei elastice depinde de mărimea deformaţiei. 
 

RĂSPUNS:  I afirmaţie   ⁮□  ; a II afirmaţie            ; relaţie ,, cauză - efect”           . 
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7 
       Într-un cîmp magnetic omogen cu inducţia de 0,1 T perpendicular pe liniile de inducţie 

se află un conductor cu lungimea de 70 cm prin care circulă un curent electric cu 

intensitatea de 70 A. Determinaţi: 

а) forţa ce acţionează asupra conductorului; 

b) lucrul efectuat de cîmpul magnetic, dacă conductorul s-a deplasat cu 10 cm 

perpendicular pe liniile de inducţie. 

REZOLVARE: 
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8 
          

       Pe diagrama  p – T  este reprezentat un proces, realizat de un 

gaz ideal. 

а) Scrieţi denumirea procesului.  

b) Calculaţi volumul gazului în starea 2, dacă V1 = 1 L.  

c) Aflaţi lucrul efectuat de gaz în acest proces. 

REZOLVARE:           
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9 
        În figura alăturată este reprezentată dependenţa de timp a proiecţiei vitezei unui corp.  

а) Determinaţi proiecţia acceleraţiei corpului. 

b) Scrieţi ecuaţia dependenţei de timp a proiecţiei vitezei 

     corpului. 

c) Calculaţi modulul impulsului corpului peste 2 s de la 

     începutul mişcării. Masa corpului este egală cu 500 g. 

 

               REZOLVARE: 
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III. ÎN ITEMII 10-12 SCRIEŢI REZOLVAREA COMPLETĂ A SITUAŢIILOR DE PROBLEMĂ 

PROPUSE 

10.         O turbină cu aburi de putere 100 kW consumă cîte 36 kg de combustibil pe oră. 

Temperaturile încălzitorului şi răcitorului sunt respectiv egale cu 250 С şi 30 С.  Căldura 

specifică de ardere a combustibilului (puterea calorică) este egală cu 40 MJ/kg. 

Determinaţi: 

а) randamentul turbinei; 

b) randamentul unei maşini termice ideale care ar funcţiona în acelaşi regim de temperaturi. 

c) Comparaţi randamentele calculate în punctele a) şi b).  

d) Scrieți un eseu mic (2-4 propoziții), în care indicaţi două probleme ecologice care apar la 

utilizarea motoarelor termice. 

REZOLVARE: 
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11.         La o sursă de curent electric cu TEM de 2 V şi rezistenţa interioară de 0,8 Ω este 

conectat un conductor de nichelină cu lungimea de 2,1 m şi aria secţiunii transversale de 

0,21 mm
2
. Rezistivitatea nichelinei este egală cu 4210

-8
 Ω  m. Determinaţi: 

а) tensiunea electrică la bornele sursei de curent; 

b) intensitatea curentului electric de scurtcircuit. 

REZOLVARE: 
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12 
       

 De creanga unui copac atîrnă, în apropierea pămîntului, un corp mic și greu legat de un fir 

lung. Propuneţi o metodă de determinare a înălțimii la care se află creanga, dacă dispuneţi 

doar de cronometru. 

a) Descrieţi cum veţi proceda.                                                                                               

b) Deduceţi formula de calcul a înălțimii la care se află creanga. Considerați corpul rigid, 

iar firul inextensibil și imponderabil.                                                                                                                   

REZOLVARE: 
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A  N  E  X  E 

Constante fizice fundamentale: 
Sarcina elementară e = 1,6∙10 

- 19
 C 

Masa de repaus a electronului  m e = 9,1∙10
- 31 

kg = 5,48 ∙10
-4

 u 

Viteza luminii în vid  c = 3 ∙ 10 
8
 m/s 

Constanta gravitaţională K= 6,67∙10
 – 11

 N∙ m
2
/kg

2 

Permitivitatea vidului  0 = 8,85 ∙ 10 
– 12 

F/m;       k= 9∙10
9 
N∙ m

2
/C

2
 

Constanta lui Avogadro NA = 6, 02 ∙ 10
23 

mol
- 1 

Constanta lui Boltzmann  k = 1,38 ∙ 10 
–23

 J/K  

Constanta universală a gazelor R = 8,31 J/(mol∙K) 

Constanta lui Planck  h = 6,63∙10 
– 34

 J∙s = 4,136 10 
–15 

eV∙s 
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FIZICĂ MOLECULARĂ 
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ELECTRODINAMICĂ 
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OPTICĂ FIZICĂ CUANTICĂ 
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